

КОРРУПЦИЯ



Коррупция

- **Коррупция** – использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам.
-



Коррупция - подкуп, развращение
взятками должностных лиц.

ФОРМЫ КОРРУПЦИИ

- **Взятка**
- **Растрата**
- **Мошенничество**
- **Вымогательство**
- **Фаворитизм - в государственной и общественной жизни страстное покровительство любимцам (фаворитам) и назначение любимцев на высокие должности, несмотря на то, что они не обладают ни способностями, ни знаниями, необходимыми для их службы**
- **Злоупотребление должностными полномочиями**

Причины коррупции:

~~АА~~ Низкая заработная плата государственных служащих

~~АА~~ Незнание законов

~~АА~~ Желание легкой наживы

~~АА~~ Частая сменяемость лиц на различных должностях

~~АА~~ Нестабильность в стране

~~АА~~ Коррупция как привычка

~~АА~~ Низкий уровень жизни населения

~~АА~~ Слабая развитость государственных институтов

~~А~~ Безработица

~~АА~~ Неразвитость институтов гражданского общества

ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

XV век

- Первое законодательное ограничение коррупционной деятельности было осуществлено в царствование Ивана III.
- Судебник 1497 г устанавливал розыскную форму процесса, предусматривал в качестве мер наказания смертную казнь, торговую казнь (битьё кнутом).
- Судебник расширил круг деяний, признавшихся уголовно наказуемыми: крамола, «церковная татьба» (святотатство), ябедничество; дал понятие преступления, а также особо опасного преступления.



ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

XVI век

- Во время правления Ивана IV, впервые ввелась смертная казнь в наказание за чрезмерность во взятках.



ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

XVII век

- Во время правления Алексея Михайловича, в Соборном Уложении 1649г, появилась статья «Наказание за преступление, попадающее под понятие коррупция».



ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

XVIII век



- При Петре I в России был широкий размах и коррупции, и одновременно жестокой борьбы с ней. Так, Петр I совместно с коллегиями ввёл деятельность Тайной канцелярии (Тайной полиции)

ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

ХІХ век



- Пущин И.И. служил в Московском надворном суде, боролся с взяточничеством. По словам современников был «первым честным человеком, который сидел когда-либо в русской казенной палате».

ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

1826г

- Правление Николая I: коррупция стала механизмом государственного управления, но было создано III отделение для безопасности императора и борьбы с преступностью.



ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ



1918г

- По декрету о взяточничестве полагалось тюремное заключение на 5 лет с конфискацией имущества.

ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ

1922 г

- По Уголовному кодексу за взяточничество — расстрел

1957г

- Официальная борьба приостановлена, так как коррупция считалась редким явлением.



Коррупция: за и против

ЗА

- ЭКОНОМИЯ ВРЕМЕНИ (не надо стоять в очереди)
- УВЕРЕННОСТЬ В ДОСТИЖЕНИИ ЦЕЛИ (поступление в ВУЗ без конкурса)
- МАТЕРИАЛЬНОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ (получение квартиры)
- УСТРОЕННОСТЬ В ЖИЗНИ (зависть со стороны окружающих)

ПРОТИВ

- СТРАДАЮТ ДРУГИЕ (не могут попасть к врачу)
- СНИЖЕНИЕ САМООЦЕНКИ (не верят в достижение цели)
- ПОТЕРЯ ВЕРЫ В СПРАВЕДЛИВОСТЬ (перестают стремиться к движению вперед)
- ОБИДА НА ВЕСЬ МИР

1 июня 2011 года

Госдума приняла в первом чтении президентский законопроект по борьбе с коррупцией

- Он обязывает чиновников и депутатов каждый год предоставлять сведения о доходах и имуществе своей семьи, наказывает увольнением за неполную декларацию или скрытое участие в работе бизнес-структур.



О чем гласит народная мудрость...

Вспомните, какие пословицы и поговорки отражают коррупционную деятельность в современном обществе?

- «Не подмажешь, не поедешь» – вымогательство, взяточничество.
- «Рука руку моет» – групповая запланированная деятельность в подкупе.
- «Загрывать жар чужими руками» – несознательное соучастие в мошенничестве и аферах.
- «Видит око, да зуб не мед» – безрезультативность действий борьбы с коррупцией.

коррупцией

Принятие законов,
кесточающих
казание.

Увеличение доходов
лжностных лиц.

Создание
нкуренции (что
меньшит
тенциальную
ибыль от данного
еступления



В ЧЕМ ПРИЧИНЫ КОРРУПЦИИ?

Корень этого явления лежит в том, что значительная часть населения не соблюдает законы.



Выводы



Коррупция разрушает общество изнутри. Ее можно сравнить с вранозой: чем дольше она находится в тиши, тем больше ее размер и хуже последствия.

Бороться необходимо вместе, всем миром. Прилагая для этого много усилий. Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать этого же от окружающих.

Необходимо быстро реагировать на все виды проявлений коррупционных правонарушений.

Тогда в глазах окружающих возрастет авторитет, вера и уважение к структурам власти, общество осознает потребность в борьбе с коррупцией.

Спасибо за внимание!

